

南通日报

A1 今日8版
第19662期

2021年6月 4 星期五

农历辛丑年四月小廿四

今日天气：多云到晴 最低温度20℃左右 最高温度28℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信

坚守初心 同舟共济 守望相助 深化合作

新华社北京6月3日电 6月3日，国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

习近平强调，我在去年11月提出举办上海合作组织民间友好论坛的倡议，得到各成员国热烈响应和积极支持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

习近平指出，希望各方秉持“上海精神”，坚守初心，

同舟共济，守望相助，深化合作。要发挥民间外交优势，拓宽各国人民心灵沟通渠道，为上海合作组织发展作出积极贡献。

上海合作组织民间友好论坛由中国人民对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办，当日在湖北省武汉市开幕，主题为“促进民间友好，传承‘上海精神’”。

省政协主席黄莉新来通调研 打造改革开放新高地 建好「一带一路」交汇点

本报讯（记者郭亮）2日—3日，省政协主席黄莉新率调研组来通，围绕“打造改革开放新高地、助推‘一带一路’建设”开展专题调研。黄莉新强调，南通要全面贯彻落实习近平总书记关于“一带一路”建设和对江苏工作重要讲话指示精神，把“一带一路”交汇点作为促进国内国际双循环的战略通道，以奋力奔跑的姿态推动改革再出发、开放迈新步，为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出更大贡献。

市委书记徐惠民参加相关活动。市委副书记、市长王晖，市政协主席黄巍东陪同调研。

黄莉新一行首先来到海门港新区，实地察看中天绿色精品钢项目现场，详细了解项目建设进度、工艺特色、环保标准、集疏运体系建设等。在启东吕四起步港区建设现场，黄莉新深入了解重点产业布局和我市推进内河航道建设、构建江海河联运体系的思路举措。在中远海运川崎船舶工程有限公司，黄莉新重点听取企业在智能制造、转型升级等方面创新举措和实际成效，并参观散货轮制造生产线。

随后，黄莉新主持召开座谈

会，听取我市相关工作汇报。王晖代表市委、市政府致辞。市委常委、宣传部部长、通州湾示范区党工委副书记陆卫东汇报通州湾新出海口开发建设具体情况。近年来，我市紧抓长三角一体化发展历史机遇，按照省委、省政府赋予的使命和定位，以“大通州湾”思维统筹沿海发展，举全市之力，高点定位、高标建设，高速推进通州湾新出海口建设，全力打造“一带一路”对外开放新门户、长江经济带江海联运新枢纽、长三角高质量发展新样板、上海国际航运中心新支撑”。（下转A2版）

近悦远来、如鱼得水—— 崇川区人口净流入44万余人 10年常住人口增幅24.18%

2日，记者获悉，根据第七次全国人口普查结果，崇川区常住人口为1183740人，常住人口超过户籍人口，实现人口净流入440252人。全区常住人口与2010年第六次全国人口普查的953271人相比，十年共增加230469人，增幅24.18%，年平均增长率为2.19%。

人口净流入背后，城市经济活力在释放

人口作为最活跃、最能动的生产力要素，对区域经济社会发展起着非常重要的作用。常住人口的变化，是观察一个城市发展和活力的重要参照。

“人口净流入是指常住人口与户籍人口的差值，常住人口大于户籍人口，就说明该城市人口处于净流入。”区统计局相关负责同志介绍，一般而言，经济大城往往也是人口大城。究其原因，经济发达的城市凭借优质的社会公共资源和良好的就业机会更容易对各类人才形成强大吸引力，大量外来人员的到来也会帮助城市形成盆地聚集效应，让包括资金在内的各种要素资源向这些城市聚集。

经济活跃度的大幅提升，是实现常住人口净流入的根本基础。去年，南通成功跨入万亿俱乐部，人口结构发生历史性转变，常住人口首次超过户籍人口，人口净流入16.61万人。作为南通中心城区、崇川区2020年实现地区生产总值1482.6亿元，位居全市第一，一般公共预算收入、社消总额等重要指标均列全市第一；全年招引十亿元以上项目21个，27个重大项目集中开工。（下转A4版）



昨日，无人机航拍忙碌的小洋口风电母港。今年前5个月，该港作业船舶共计166艘次，风电设备吞吐量84.4万吨。

为适应海上风电发展规模化、大型化趋势，如东县建成了国内首个海上风电母港。通航运行两年多来，该港为如东海上风电项目加快建设以及风电装备制造企业“大型化”机组出海远航提供了有力支撑。

记者 许从军摄

增设3000多处醒目标识标语，“润物无声”引领人民群众感党恩、听党话、跟党走——

营造浓厚氛围 喜迎建党百年

“庆祝中国共产党成立100周年”“迈进新征程、奋进新时代”“学党史、悟思想、办实事、开新局”……走进崇川区幸福街道，随处可见中国共产党成立100周年庆祝活动标识，各类标语也格外引人注目，催人奋进。不少市民走出家门，在各类小品、标语前拍照留念，感受时代发展的脉搏。

幸福街道党工委宣传委员李晓介绍，他们在辖区主要干道、重要路口，以及小游园、学校周边等进行了公益广告的更新，设置一些公益小品，通过

语、公益广告，既美化亮化市容市貌，也为城市形象增色添彩，全市广大干部群众的干事创业氛围持续浓厚、奋力进取的精气神不断迸发。

百年风雨兼程，中国共产党领导人民不懈奋斗，留下无数可歌可泣的故事。南通是革命老区，曾发生过红十四军武装斗争、抗日战争反“清乡”斗争，苏中七战七捷等重大革命事件，2万多名革命烈士献出生命，拥有丰富的红色文化资源。

我市积极发挥理论宣讲高地优

势，各地各部门纷纷挖掘身边红色资源，广泛开展形式多样、内容丰富的党史专题宣讲活动。选优配强组建党史宣讲团，市委宣讲团讲到县、县委宣讲团讲到镇，“万场党史宣讲”覆盖基层一线。市县两级党史宣讲团已开展专题宣讲915场、受众24.6万人次，“永远跟党走、奋进新征程”万场党史宣讲进基层”活动已开展7912场、受众141万人次，形成“专家学者讲理论、领导干部讲政策、典型模范讲事迹、百姓群众讲体会”的宣讲格局。（下转A2版）

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2021年1月1日—5月31日）

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度				优良天数比率			点位长
		2021年数值(μg/m ³)	排名	改善率(%)	排名	2021年(%)	增加比率(百分点)	排名	
国控	通州监测站	33.3	1	17.0	1	86.0	8.3	2	王少勇
国控	环境教育馆	34.0	2	13.9	2	91.2	7.1	3	陈琦
国控	城中	35.6	3	-0.8	7	88.7	1.1	7	黄卫锋
国控	紫琅学院	36.6	4	9.9	3	92.6	11.9	1	黄卫锋
国控	虹桥	38.7	5	7.9	4	86.0	2.9	4	黄卫锋
国控	狼山镇街道	39.5	6	2.2	5	88.1	2.7	5	黄卫锋
国控	星湖花园	39.6	7	-0.3	6	88.7	2.3	6	沈红星
省控	启东南苑中学	27.6	1	4.8	8	96.0	5.0	4	杨中坚
省控	如东职校	28.7	2	4.0	9	93.8	7.3	3	沈峻峰
市控	三余中学	29.4	3	11.7	2	94.6	2.7	7	陆忠华
省控	启东监测站	29.5	4	0.0	11	92.7	4.9	5	李玲
省控	如东监测站	29.6	5	11.1	3	93.9	9.1	2	陈慧宇
省控	海门会展中心	30.8	6	3.4	10	84.1	-1.7	10	郭晓敏
省控	海门社会福利院	31.4	7	11.8	1	84.6	0.1	9	沈旭东
省控	育才中学	31.6	8	8.1	5	90.7	14.7	1	陈永红
省控	如皋监测站	35.7	9	8.2	4	81.5	-5.2	11	何益军
省控	海安三角洲	36.9	10	7.3	6	82.8	3.6	6	谭真
省控	海安监测站	37.7	11	6.7	7	86.0	0.6	8	于立忠
省控	如皋美能得	39.5	12	-3.1	12	77.9	-7.4	12	王鸣昊

注：1. 同比年份为2020年；2. 国控点PM_{2.5}浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM_{2.5}浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 1—4月数据已审核，5月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM_{2.5}浓度改善率“—”表示同比变差。

学党史 悟思想 办实事 开新局

领导干部学习笔谈

我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。百年党史记录着我们党从小到大、由弱到强的成长轨迹，承载着共产党人接续奋斗、不懈斗争的艰辛历程，也蕴藏着深厚的精神滋养和启迪未来的智慧。作为新时代的党员干部，我们要深入学习百年党史，从中汲取精神养分，找准前进方向、凝聚奋斗力量，奋进新征程、跑赢新赛程，为南通勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵而不懈奋斗。

一是在学习百年党史中感悟思想伟力。党的百年历史，是一部不断推进马克思主义中国化的历史，是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。回望百年党史，从“山沟沟里的马克思主义”指引中国革命开辟“农村包围城市、武装夺取政权”的胜利之路，（下转A2版）

项目加速度
跑赢新赛程
在单项赛道上
跑进全球前三

A2看南通·要闻

200辆新能源出租车
爱心助力高考
四种方式预约免费接送

A4看南通·要闻